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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri uyarınca
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat Kurum tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim. 23.06.2026

İbrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

Eskişehir ili Alpu ilçesi Esence, Uyuzhamam ve Aktepe mahalleleri mevkiinde planlanan altın-
gümüş madeni projesi için yeniden Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) süreci başlatıldığı
kamuoyuna yansımıştır.

Bölge; tarımsal üretim alanları, meralar, su kaynakları ve doğal yaşam bakımından önemli bir

konumda bulunmaktadır. Daha önce ÇED başvuru dosyasındaki eksiklikler nedeniyle süreci
sonlandırılan projenin yeniden gündeme gelmesi, bölge halkı ve kamuoyunda çevresel etkiler
konusunda ciddi kaygılar yaratmıştır.
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Bu çerçevede;

1. Eskişehir ili Alpu ilçesi Esence, Uyuzhamam ve Aktepe mahalleleri mevkiinde planlanan altm-
gümüş madeni projesine ilişkin yeniden başlatılan ÇED sürecinin mevcut durumu nedir?

2. Daha önce sonlandınlan ÇED sürecinin ardından proje dosyasında hangi değişiklikler
yapılmıştır?

3. Projenin ÇED alanı kaç hektardır? Ruhsat alanı kaç hektardır?

4. Proje kapsamında ne kadar cevher çıkarılması, ne kadar pasa oluşması ve toplam ne kadar kazı
yapılması planlanmaktadır?

5. Proje alanı içerisinde tarım arazisi, mera alanı, orman alanı veya korunması gereken doğal
alanlar bulunmakta mıdır?

6. Projenin yeraltı suları, yüzey suları ve bölgedeki su varlığı üzerindeki etkilerine ilişkin
Bakanlığınızca hazırlanmış herhangi bir değerlendirme veya rapor bulunmakta mıdır?

7. Halkın Katılımı Toplantısı yapılmış mıdır? Yapılmış ise toplantıya kaç kişi katılmış, hangi görüş
ve itirazlar tutanak altına alınmıştır?

8. Bakanlığınızca proje kapsamında çevresel riskler ve kamu yararı açısından yapılan
değerlendirme nedir?
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